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Въведение

Животът е онова, което ти се случва, докато 
си зает с планирането на нещо друго.

Джон Ленън

Изучавам децата, откакто самата аз бях дете – поразявах се 
какво понякога произтичаше от произнесените на глас думи, 
наблюдавах движенията, намеренията, чувствата, отбелязвах 
всички промени, които настъпваха, щом се намесеше любовта. 
Тази „лаборатория на живота“ придоби за мен особен смисъл, 
след като родих три деца и, вече на средна възраст, имах три 
злополучни бременности. Бях активна майка, ръководех мом-
чешки и момичешки скаутски групи, преподавах в неделното 
училище, печах сладкиши, раздавани после като награди, орга-
низирах още какви ли не занимания и протестирах срещу поли-
тическите абсурди. По онова време бях ангажирана целодневно, 
а когато се приберях вкъщи, изкарвах още една работна смяна, 
без да броя грижите за градината, която ни осигуряваше не-
заменими продукти. Бидейки безкрайно любопитна, използвах 
всеки достъпен източник на информация, за да узная повече за 
причините и смисъла на човешкото съществуване, за мястото 
ни във Вселената, за душата. Това ме накара да основа „Въ-
трешен форум“, първото некомерсиално духовно-метафизично 
обединение в Айдахо, чиято цел бе да отсее фактите от фикции-
те относно вътрешния и външния план на битието. Анализите, 
в които се бях вдълбочила като дете и не бях изоставила в 
зрелите си години, се превърнаха в програми и привлякоха хи-
ляди хора от целия Северозапад. Колкото повече опит събирах, 
толкова повече знания натрупвах и толкова по-голямо ставаше 
любопитството ми, докато не… умрях.

Моите три срещи със смъртта, всяка от които бе съпроводе-
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на с преживяване на феномена на близката смърт, преобърнаха 
из основи живота ми. По-късно, в продължение на повече от 
четвърт век, изследвах различните аспекти на този феномен. 
Събраният материал е изложен в седем книги, а някои от на-
блюденията ми впоследствие бяха клинично потвърдени. Дока-
то вършех всичко това, регистрирах не само как се променят 
децата, познали състоянието, близко до смъртта, но и колко 
много приличат те на родените в началото на осемдесетте и 
особено на границата на старото и новото хилядолетие. В кни-
гата си „Децата на новото хилядолетие“*, след време допълне-
на и издадена под заглавието „Новите деца и преживяванията, 
близки до смъртта“, сравнявам тези две групи. Приликата меж-
ду тях се изразява в необикновена чувствителност към вкус, 
консистенция на материалите, допир, мирис, светлина, звук. 
Те демонстрират по-изострена интуиция, по-висок интелект и 
осъзнатост и склонност не толкова към съперничество, колкото 
към групово сътрудничество – с почти емпатична способност 
да разбират чувствата и нуждите на другите. Проявяват твор-
ческа изобретателност в решаването на проблеми, вълнуват се 
повече от бъдещето и духовните реалии и по-малко – от чекове 
и банкови сметки.

В тази книга подхождам далеч по-задълбочено в сравнение 
с предишната... защото новите деца, „различни“ някак по рож-
дение, носят в себе си всички белези на еволюционния скок 
на човечеството. Този легендарен квантов скок ще определи 
съдбата ни през периода, в който нашата галактика завършва 
25 920-годишния си цикъл на завъртане около голямото Цен-
трално слънце на Вселената.

На следващите страници ще предложа на вниманието ви 
както субективни, така и обективни гледни точки, доколкото 
от мистиците и шаманите можем да научим също толкова 
много, колкото и от учените и преподавателите. Освен това ще 
споделя някои собствени виждания и откровения, получени в 
молитвено съзерцание. Тонът на книгата е умишлено донякъде 

* Да не се бърка с двете тематично сродни книги на Каролина Хе-
енкамп „Децата на новото хилядолетие“, изд. „Аквариус“, София, 2003 и 
2004 г.
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дързък, тъй като и новите деца са точно такива. Макар и из-
ключително надарени, те са и донякъде безпардонни.

За измъчените родители и недоумяващите работодатели тази 
книга би следвало да е същински Божи дар, предназначен да 
им помогне в общуването с днешните деца. Надявам се всич-
ки останали да намерят в нея нова перспектива, необходимия 
контекст за по-добро разбиране на нашето бързо променящо 
се време, съотнесено с повишаването на съзнанието на цялото 
човечество.
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„Дългото летоброене“ прекъсва на 21 декември 2012 година. 
(Последната дата в календара е 28 октомври 2011, но поради 
някои сложности от математически характер е приета датата 
21.12.2012.)

Забележете как с преминаването във всяко следващо ниво 
се ускорява процесът на еволюцията. Процесът на еволюцията, 
не времето! Независимо от непреодолимото усещане за интен-
зивност, което се регистрира напоследък от всички, методите за 
научно измерване на времето не са достатъчно усъвършенства-
ни, за да оценим придобивания от нас опит в цялата му пълно-
та. Не времето бърза така стремително, а самото творение – то 
се адаптира и преобразява, възприема по-фините вибрационни 
честоти в унисон с разширяването на човешкото съзнание. Раз-
ликата е доловима – еволюцията си играе на „прескочи кобила“ 
с нашето съзнание.

Буферът на времето и получената поради него защита – дос-
татъчно дългия срок например, за да поправим резултатите от 
своето безразсъдство, да се нагодим към променящите се усло-
вия и да интегрираме наученото – фактически вече ги няма, а 
промеждутъкът между събитията и последиците от тях е драма-
тично малък. Интернет, електронната поща, мобилните телефо-
ни, компютрите, цифровите камери, телевизията, факсовете, ла-
зерите, влакнестата оптика и роботите – всичко това позволява 
днес на света да се озове мигновено буквално пред прага ни. 
„Как да намаля темпото, какъв е смисълът на ставащото?“– 
този въпрос пронизва всеки от нас право в сърцето. Имаме 
усещането, че цялата ни планета преживява нервен срив.

Въпреки това на 21 декември 2012 година над нашата галак-
тика ще изгрее утринното слънце, което ще ознаменува завър-
шека на поредния 25 920 годишен цикъл на завъртането є око-
ло големия зодиакален пръстен (астрологичната „космическа 
година“). Но на този ден ще се случи нещо още по-голямо от 
обикновеното приключване на астрологичната година, готова 
да бъде сменена от следващата. Според маите еволюционни-
ят процес се състои от пет свята или „слънца“ (епохи). Всяко 
слънце завършвало с катастрофа, преходен период на разпад и 
криза, която ние – благодарение на съвременните изследвания 
на хаоса – признаваме за необходима, за да се появят и развият 
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нови форми. Това „умиране на старото и раждане на новото“ 
отразява идеята за възраждане от пепелта на птицата-феникс, 
чийто полет ознаменува не само новото начало, но и появата 
на свят, по-добър от предишния. За маите петото слънце или 
петият свят ще залезе през 2012 година.*

Ще залезе?
Трябва да отбележа, че духовните нива на еврейската Ка-

бала, циклите в индуизма, наричани юги, и традициите на ин-
дианците хопи в измерването на времето, по загадъчен начин 
напомнящи „слънцата“ от календара на маите, предричат, че 
петият свят ще изгрее тепърва. Този галактически синхрон, кой-
то вещае началото на петата епоха, може да се намери в пове-
чето свещени традиции, включително митраизма, ведическата 
астрология, ислямската астрология, европейската сакрална ге-
ография, християнската религиозна архитектура от Среднове-
ковието, както и в различните херметически учения, без да из-
брояваме всичките. Жреците на инките наричат настъпващия 
период pachacuti, което означава „време отвъд времето, когато 
Земята ще се обърне“. На древните египтяни той е известен 
като начало на „полета на петия Феникс“. Едно предсказание 
на хопите гласи, че когато започне възходът на петия свят, си-
нята звезда Качина (небесно същество) за пръв път ще мине, 
танцувайки, по светите места на техните селища.

Друго предсказание за синята звезда, която ще стане вести-
тел на петия свят, е направено от съвременния футурист и сен-
зитив Гордън-Майкъл Скелиън. В своя информационен бюлетин 
„Интуитивен проблясък“ той заявява, че тя именно е кометата 
Хейл-Боп, чието космическо шоу бе наблюдавано в небосвода 
на планетата Земя през 1997 година. То бе наистина изключи-
телно. За последен път човешки очи са имали възможност да 
видят Хейл-Боп в дните на грандиозното строителство преди за-
вършването на голямата пирамида в Гиза. През цялата история 
подобни небесни феномени са били смятани за предвестници на 
велики или зловещи събития. За такива се смятат и днес.

Никой не би се усъмнил, че времето, в което живеем, на-

* Още разяснения за календара на маите читателят ще намери във 
втора и трета глава. – Б. ред.
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истина не прилича на нито едно, съхранено от летописите или 
човешката памет. И не толкова поради наличието на неве-
роятни „играчки“, чийто смисъл е да улеснят живота ни, или 
поради прогреса, отбелязан от нас като общност – той вече е 
да деност – а по-скоро поради това, че нашата епоха, в която 
скоростните промени са нещо нормално, е била предсказана, 
подробно анализирана и описана преди хиляди години от пред-
ците ни – хора, разбирали разликата между еволюцията на тво-
рението и на съзнанието и изтичането на часовете и дните. Те 
са схванали замисъла, според който човечеството не е случаен 
гост на Земята, схванали са, че съществува план, създаден от 
Първоизточника, намиращ се отвъд видимите и невидимите 
неща.

Останалото от древните култури, особено от културата на 
маите, не е достатъчно, за да ни даде по-широк поглед върху 
знанието, до което те са достигнали. Но ние можем да сме 
абсолютно сигурни, че последният ден в техния календар не е 
денят на Страшния съд. Той обозначава по-скоро портата, нещо 
като пространствено-времеви портал, през който ни предстои 
да прекрачим към нов начин на живот, към нови светове на 
възможности.

Представете си нашето пътуване като раждане. Както при 
всяко раждане, и сега ще има болка и дискомфорт, загуба на 
невинност и изпитания, които ще ни притиснат и съборят на 
земята. Ние ще се променим, защото трябва да се променим. 
Годината 2004, когато пиша тази книга, е преломен момент за 
всеки от нас. Заобикалящият ни свят се преобръща с главата 
надолу, а новият свят неотклонно приближава. Но – за да по-
гледнем на нещата от друг ъгъл – нима това не е прекрасно?

поява на ново разклонение от живота или нова „коренна раса“. 
Като споменават думата „раса“, те имат предвид не точно ня-
какъв различен от обичайното цвят на кожата или различни 
физиологични характеристики, макар и това да не е изключено, 
а нов корен на човешкия генофонд. Медиумите и мистиците, 
предсказали това, твърдят, че хората, които идват на бял свят 
сега, са представители на „петата коренна раса“.
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На петата ли?
За да намерим отговор на въпроса, трябва да отворим „кути-

ята на Пандора“ – свързаното с множество предания хранили-
ще на най-невероятни чудеса, което – веднъж отворено – вече 
не може да бъде затворено. То е нашият ум, готов да възприема 
всяка нова информация за петата коренна раса, петата епоха, 
петото измерение, петата чакра. Би следвало малко от малко 
да имаме понятие за тези неща, за да сме в състояние да ос-
мислим напрежението, което усещаме днес, и поне донякъде да 
осъзнаем огромните предизвикателства, с които ще се сблъска-
ме, докато отглеждаме най-новата вълна деца – деца, неподле-
жащи на никакво категоризиране... новите деца на новия свят.
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Между другото, ранните календари не са били „измислени“ 
по такъв начин, че да очертават епохите, отчитайки изтичането 
на времето (линеарен подход), а по-скоро да отразяват което 
е и което ще дойде – докато продължава взаимодействието 
между процесите на сътворение на Земята и развитието на съз-
нанието на нея (абстрактен подход). 

ПЕТТЕ КОСМИЧЕСКИ ЕПОХИ В КАЛЕНДАРИТЕ 
НА МАИТЕ

ПЪРВИЯТ СВЯТ. Слънцето на Ягуара/на Оцелота
Елементът Земя, женска енергия
Времето на гигантите (сътворени от боговете). Те живеят в 

пещери, хранят се с каквото намерят, биват нападани и изядени 
от ягуарите (костите на допотопните животни са намерени в 
дълбоки каньони под дебели каменни пластове). Опустошител-
ни ветрове и дълъг период на мрак. Огън.

ВТОРИЯТ СВЯТ. Слънцето на Ветровете*
Елементът Въздух, мъжка енергия
Човеците са застрашени да бъдат унищожени от ураганите, 

поради което боговете ги трансформират в примати, за да мо-
гат се държат по-здраво и да не бъдат отнесени (затова хората 
и маймуните си приличат). Огромни гори са пометени от ци-
клони. Ветрове. Урагани. Мрак.

ТРЕТИЯТ СВЯТ. Огненото слънце
Елементът Огън, женска енергия.
Унищожение чрез дъжд от лава и огън. Хората биват тран-

сформирани в птици и така – спасени от катаклизмите (наме-
рени са хора, погребани под пластове лава и пепел). Изригване 
на вулкани. Мрак. Лед.

* Съществуват разногласия относно второто и четвъртото слънце: 
мнозина метафизици и мистици твърдят, че второто слънце било водата 
(виж стр. 36), а четвъртото – вятърът; професионалистите в тази област 
обаче и особено фолклористите обикновено смятат обратното. В случая 
се придържам към мнението на вторите. – Б. а.



36

ЧЕТВЪРТИЯТ СВЯТ. Слънцето на Водата*
Елементът Вода, мъжка енергия.
Ужасни бури унищожават всичко, поройни дъждове, навод-

нения, чиито води стигат чак до планинските върхове (боговете 
превръщат хората в риби, за да ги спасят). Време на старейши-
ните. Материализъм. Тъмната страна е много силна.

ПЕТИЯТ СВЯТ Слънцето на Земетресението/Движението
Елемент Етер, единение/сливане на мъжката и женската 

енергия
Светът се руши от гигантски промени, колебания, земетресе-

ния, възможно е обръщане на полюсите (магнитните/геофизич-
ните). Епоха на съвременните хора. Започва през 3114 година 
пр. Хр. и ще завърши през 2012 г. сл. Хр.

Според традиционните вярвания след 2012 година ще започ-
не дълъг период от 5200 години, през който ще се възстанови 
„естественият порядък“ – време на мъдрост, мир, хармония, 
любов и различни висши форми на състояние на съзнанието. 
Някои съвременници твърдят, че на хоризонта изгрява шестото 
слънце.

Шестото слънце ли?
Върху слънчевия камък, изобразяващ космологията на ац-

теките и маите, няма нищо, което да ни подсказва съществу-
ването на шесто слънце. Никакъв, дори и най-малък намек. 
За сметка на това много неща ни говорят, че този „кръгов 
календар“ ще повтори своята обиколка, че предстои нов цикъл 
след приключването на предсказаните. С други думи – нищо 
не свършва. Пътят на творението все така ще се възкачва и 
спуска, а с него ще се промѓнят и енергийните потоци.

Почти всички известни ми системи за измерване на времето, 
независимо дали почиват върху митове, разкази, вярвания или 
фактически календарни изчисления, сочат сегашния момент в 
историята на човечеството като начало на петия свят. Към тях 
можете да отнесете и легендите на маите за слънцата, тъй като 
на 21.12.2012 година ще затихнат изначалните вибрации на пе-
тото слънце, като същевременно то ще затрепти на по-висока 
октава, с друг потенциал, на друго ниво на съществуване. Това, 



37

което не сме разбрали до днес, но което е онагледено в целия 
календар на маите, е, че тъкмо по време на смяната на епохи-
те – когато петото слънце залязва – съзнанието на творението 
ще продължи да се разширява. То ще обиколи същото слънце, 
само че на по-високо енергийно ниво на трептене в сравнение 
с предходния път. През първия и последния цикъл на който 
и да е от ранните календари разгръщащата се енергия изменя 
възприятието ни за изтичането на времето. Това или редуцира 
развитието на съществуващия потенциал, или го умножава.

И така, какво се случва в мига на преминаването към новия 
цикъл?

Петият свят ще се издигне спираловидно!
А с него и потенциалът ще се устреми нагоре!

Неспособните да издържђт на все по-бързо протичащите 
промени и да приемат възможността за вътрешен растеж ще 
се обърнат срещу онези, които успяват, ще настояват за вни-
мание и любов по единствения достъпен им начин – с гняв. 
Сега съзнанието осъзнава себе си… формира се един глобален 
разум. Руският учен В. И. Вернадский и френският теолог Пиер 
Тейяр дьо Шарден са го предсказали и са го нарекли ноосфера, 
тънка ментална обвивка, която подобно на тъкан някой ден ще 
обгърне Земята и ще слее всички разуми, всички индивидуални 
съзнания в обща сияеща мрежа. Тази духовна или етерна ис-
кряща светлинна мрежа често пъти може да се види по време 
на медитации, молитви, състояния на екстаз или състояния, 
близки до смъртта; тя е достъпна и на хората, трансформирали 
своето съзнание.

Мнозина смятат, че календарът на маите отразява края на 
историята на познатия ни, основан върху дуалността и разде-
лението свят и зараждането на златния век на просветлението, 
през който съзнанието за принадлежност към цялото и едине-
нието ще са възможни. Пророчеството гласи, че ще се завър-
нем към естествения порядък и че уважението, зачитането, съ-
трудничеството, толерантността, разбирателството и мирът ще 
станат отново инстинктивна част от природата на човешкото 
семейство, стига да им се даде шанс. (Враждебните реакции са 
типични за заученото поведение.)
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Различните космологии* за петия свят съдържат същите пос-
лания и същото основополагащо откровение: че ще дойде една 
равностойна на Христос същност – или като отделна душа, или 
като Христово съзнание, което всеки би могъл да постигне. 
(„Христовото съзнание“ е състояние на съществуването, беляза-
но с любов и милост, с преданост към Бог, т. е. към Източника. 
Състояние на опрощение и блаженство в живот, следващ вис-
шия зов на духовното и отдаден в служба на него.)

Важен, но рядко споменаван аспект в митовете за Сътво-
рението е фактът, че във всяко слънце или свят съществува 
свой собствен Адам, Месия и Ной. Днешното време не прави 

също ще роди своя Ной – „оцеляващия“ човек с необходимото 
съзнание, за да засее семената на следващото ниво, точно как-
то се е случвало в края на другите епохи. И това следващо по-
високо ниво на петия свят, на което скоро трябва да се озовем, 
ще има своя Адам, своя Месия (ще изживеем навярно Второто 
пришествие на Христа, на Кетцалкоатъл или на друга същност 
от такава величина) и накрая – своя Ной, и то ще отведе Земя-
та до по-пълно осъществяване и усъвършенстване на шестата 
коренна раса.

Адамовци, Месии, Ноевци… всеки нов свят е микрокосмос 
в макрокосмоса, поредна стъпка нагоре по стълбицата на един 
по-висш план към едно по-висше предназначение.

* Учение за устройството на Вселената и за законите, по които тя се 
управлява, за света като цяло. – Б. пр.
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Децата с виолетова или индигова аура –
доминираща тенденция

Съществуващото мнение, че вече повсеместно се раждат 
деца с виолетова или индигова аура, е крайно преувеличено. 
Доколкото мога да преценя, предвестниците на шестата корен-
на раса са започнали да се появяват в края на ХIХ век. Сега 
те стават все повече, но истинският им брой е доста по-малък 
от оповестявания. Макар силната интуиция, способността да 
се влияе съзнателно върху материята и прочее психични спо-
собности, както и технологичната ориентация да са свойствени 
за петата коренна раса и до завършването на еволюционния є 
цикъл към списъка да се добавят още, през следващите 400 го-
дини ще бъде много трудно да се фиксират разлики между нея 
и бъдещата, шестата, защото в процеса на преход от днешното 
ниво на съзнание към следващото тези проявни форми ще се 
смесват.

Но това, което е общо за двете и през близките години ще 
става все по-забележимо, е задълбочаването на цветовете на 
аурата – по-специално на синия – и при младите хора, и при 
децата. По-голямата наситеност на цвета е признак за интен-
зифициране на енергията. Както ще се разгръща петият свят, 
точно така ще прогресира и петата раса. Болшинството „сини“, 
които вече са тук и продължават да се раждат, са действително 
„напреднали сини“. За да можем правилно да разграничаваме 
расите, освен цвета на аурата трябва да забелязваме типа тяло, 
поведенческите характеристики, а също и нивото на ментална 
и интуитивна проницателност.

Истинските индиго – а досега съм срещнала само няколко 
от тях – не притежават физическата издръжливост, която е ти-
пична за петата коренна раса като цяло и за нейния „напреднал 
вариант“. Под „истински индиго“ разбирам носителите на по-ви-
соко съзнание, отговарящо на шестата коренна раса. Напълно 
развитите индивиди са по-скоро рядкост сред първите вълни на 
еволюционните преходни периоди. Всяка коренна раса предста-
влява подобрение на типа тяло и на съзнанието на предходната. 
Шестата раса ще бъде много по-съвършена, отколкото нейните 
наблюдавани днес проявления; представителите є ще преби-
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вават в значително по-високи нива на духовната реалност. С 
две думи, истинските индиго ценят половите различия, изглеж-
дат беззащитни, когато става дума за личностните им граници, 
и са склонни да подценяват грижите за хигиената и здравето 
си – сякаш тези неща се отнасят по-скоро до другите, а не до 
самите тях. Те са заземени духовно, а не физически. Знаят как 
да се справят с безбройните проблеми на днешния ден, имат 
силата да поправят нещата, без да изневеряват на себе си и без 
да могат да бъдат спрени, след като са си поставили някаква 
цел. Те никога няма да се задоволят с по-малко от глобална 
реконструкция на обществото като цяло. Опитвайки се да им 
дадат някакво определение, средствата за масова информация 
ги наричат „индигови герои“, „кристални, свръхсетивни деца“, 
„звездни семена“, „хибриди от чужди планети“, „сини лъчи“, 
„деца-чудо“ и прочее... и причиняват повече вреда, отколкото 
полза.
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Осма глава

Привличането на астрала

Иска се доста смелост да пораснеш и после да 
станеш този, който действително си.

И. И. Къмингс

Всички разкази, с които се запознахме, са същевременно 
удивителни, но и белязани с недоволство. Те обаче ни дадоха 
възможност да получим по-точна представа за новите деца, 
както и за онова, което толкова много ги отличава от всяко 
друго поколение в по-новата ни история, а може би и през 
последните няколко хилядолетия. И то не е някаква група не-
обичайни характеристики, а по-скоро – както вече видяхте – 
само определени, но силно изразени черти. Ето кое ги прави 
предвестници на нова генетика. Те са наистина уникални. За 
да ви помогна да разберете колко важно е казаното току-що, в 
следващите седем глави от книгата ще споделя информацията, 
събрана от мен и други специалисти и мистици, относно бързо 
разпростиращата се по нашата планета нова вълна деца.

Джоан Ембръс, която ни се представи в предишната глава, 
може да ни каже още нещо по въпроса, какво означава да 
си „различен човек“ с изключителни психични способности и 
чувствителност, с възприятия, всекидневно отворени към реал-
ности, различни от нашата. Интересното в нейните коментари 
е, че и тя, и синът є са нови деца, притежаващи еднакви ка-
чества. Докато е налучкавала как да възпитава момчето, Джо-
ан е успяла да разбере по-добре себе си, собственото си детство 
и собствените си някогашни реакции, свързани с начина, по 
който е била третирана тя самата.
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Уолш предрича: „Човечеството е на път да създаде една на-
пълно нова теология и един напълно нов Бог през близките две 
или три десетилетия.“

Той мисли също като новите деца. Онзи, който е млад и 
онзи, който е останал млад по сърце, се вглеждат в историче-
ските месии и забелязват един повтарящ се модел – молитви, 
проповеди, поучения, лечителство, последователи – и си казват: 
„Ей, та това сме ние, ние също го можем: Ние сме църквата! 
Не „Бог и ние“, а Бог е в нас, чрез нас и като нас.“

Повечето родени от 1982 година насам деца обичат науката 
и логиката по следната причина: тъй като науката установи, 
че частицата и вълнђта са едно и също, то значи Бог е и две-
те – иманентен и трансцендентен, вътрешен и външен, невъз-
мутим и съчувстващ, както Едното, така и многото в Едното. 
Тяхната логика е сериозно предизвикателство към теологията. 
Такива са излязлото отново на бял свят евангелие от Тома и из-
губените евангелия; реинтерпретацията на библейската Мария 
Магдалена като ученичка на Исус; признанието, че сексуалните 
контакти на свещенослужители с момчета-послушници е отдав-
на съществуваща практика в повечето религии, включително 
в будизма; отчитането на факта, че в цял свят духовниците-
 фундаменталисти контролират вярващите, като в името на Бог 
им  представят за истинни всякакви крайности и лъжливи трак-
товки.

Налице са големи промени в стремежа на човечеството за 
единение с Бог. Нашият инстинкт, нашето здраве и нашите 
души ни тласкат в нова посока. Натам ще ни тласкат, и то дори 
още по-силно от когато и да било, новите деца. 

Ето кратко обобщение на най-последните тенденции, уп-
ражнения и помощни средства. (Макар да разказвам какво се 
случва в Съединените щати, тези образци са известни по цял 
свят – дори там, където законът ги забранява.)

Завръщане на мистицизма. Дефинира се като изкуство за 
постигане на единение с реалността; чрез мистицизма човек 
може да опознае същината на нещата, сливайки се с тях, инте-
грирайки ги в живота… изживявайки онова, което е.
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Един много особен гняв 
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Хелън Келър

Извадки от дневници, в които деца са записвали сънища-
та си – и най-вече деца, живеещи в североизточната част на 
САЩ – свидетелстват, че те са предусетили терористичния акт 
на 11 септември в Ню Йорк. Някои от предоставените ми за-
писки бяха отпреди две години. Когато се твърди, че малките 
„знаят нещата“, че могат да долавят бъдещи събития и са в 
съзвучие с невидимите енергии, които ги пораждат, както и с 
колективното съзнание, това още не е всичко. Тяхната прони-
цателност и умението „да четат“ в душите и умовете на хората, 
да предсказват какво ще се случи или да поставят под въпрос 
онова, на което ги учите, изглеждат почти плашещо. Да не 
говорим, че са в състояние да ви скъсат невите. Опитвали ли 
сте се някога да възпитате поне едно ново дете? Съчувствам на 
татковците и майките им. Аз вече съм баба. Мога да се оттегля 
по всяко време. Но родителите не могат.

Както се казва: това е сблъсък на два свята. 
Новите деца са гневни. Един много особен вид гняв като 

отличителен белег на раждащите се от 1982 година насам кипи 
под самата повърхност и се проявява и у най-обичливите. Всич-
ко, което не отговаря на истината – което е съчинено, висо-
копарно, лицемерно, преувеличено, нечестно или неистинно – 
отключва у тях гняв, съвсем различен от гнева на предишни-
те поколения. Но поради неговите „подпочвени води“ новите 
деца лесно могат да бъдат манипулирани или използвани. Те по 


